
平成29年度 11月定例会議事録 

○ 日時：平成29年11月10日(金) 9：00～9：50（議事） 

○ 場所：梼原町地域活力センター ゆすはら・夢・未来館 １階会議室 

出席：農業委員 山本正澄会長、森田呂弥委員、谷川恵美委員 

   推進委員 中平勝也、上田善啓、岡林勝、高橋正知 

   事務局  川村幸司、立道直美 

山本会長 おはようございます。先の台風では、町内をはじめ、県内でも特に東の方を

中心に大きな被害があったようですが、お見舞い申し上げます。 

それでは、早速、定例会を始めたいと思います。まず、最初に、７月から新

しい体制になって、７月、８月と県に申請をあげた案件があると思いますが、

その結果について事務局から報告をお願いします。 

事務局 報告させていただきます。県に梼原町から申請を送るものについては、５条

申請があります。７月１１日の農業委員会において、西区のジビエの加工処理

施設に転用するために、申請をあげておりましたが、県からは８月１０日に許

可がおりまして、今、工事を開始している状況かと思います。８月の定例会で

５条申請が２件ありましたが、上成、下組の宅地への転用申請については、９

月２５日に許可がおりています。下組の件については、すでに造成工事等行っ

ておりますが、上成の件については、住宅を建築するにあたり、町の町産材利

用促進の補助金を申請する予定のようで、その補助金については、年度内に住

宅を完成しなければなりません。大工さんと相談したところ、どうも工事が間

に合いそうにないとのことで、４月に着工するよう変更したいとの相談があり

ました。県の農地・担い手対策課に相談したところ、工期が確定したら変更届

を提出するようにとの指導がありましたので、そのように手続きするようすす

めております。以上です。 

山本会長 ありがとうございました。 

９月、１０月と非農地証明について審議しておりましたが、１０月１７日に

現場を我々委員３名で確認しまして、梼原町としての基準を確認し、また顛末

書もついておりましたので、内容を確認し、証明を発行することと決定しまし

たので、ご報告させていただきます。 

それでは、本日の議題に入りたいと思います。議題は、農地利用最適化推進

委員の募集について、ということで、事務局より説明をお願いします。 



事務局 今回、協議事項としてあげさせていただいておりますが、農地利用最適化推

進委員の募集についてということで、沖田さんがお亡くなりになり、越知面地

区の推進委員が欠員となっております。要綱を添付しておりますが、推進委員

は町内５つの区域に各１名配置するようになっており、また、農業委員会から

委嘱するとなっておりますので、これから募集していきたいと思います。要綱

第３条に推薦及び募集ということで定めています。また、第５条で募集期間は

４週間と定めております。第６条で募集等の周知というところで、広報への掲

載や掲示板への掲示、ホームページへの掲載、その他農業委員会が適当と認め

るものということなんですが、募集については、１２月２０日発送の部落回覧

と行政放送、ホームページへの掲載という形で募集させていただきたいと考え

ております。 

３枚目に募集要項と裏面に農業委員会の活動についてのお知らせを載せて

おります。募集期間については、１１月２０日から１２月１８日までを予定し

ております。 

山本会長 この募集期間やったら、２９日になる。 

事務局 締切日が日曜日になるので、翌日にしました。 

山本会長 それやったら、開始を２１日にしたらどうか。要綱で４週間と書ききっちゅ

うがやき、そこは合わせないかんろう。 

事務局 わかりました。修正します。 

山本会長 そしたら、募集期間は、１１月２１日から１２月１８日まで、提出期限は１

２月１８日とします。なかなか該当者がいなかもしれませんので、声掛け等よ

ろしくお願いします。 

高橋委員 ちょっと質問やけど、資格事項で町の付属機関、執行機関の委員でないこと

ってなっちゅうけど、これはどういう委員やろうか。 

事務局 教育委員とか選挙管理委員とか監査委員などだと思います。 

山本会長 町長から辞令をもろうちゅう人よね。委嘱状じゃなくて。 

そこは整理して、はっきり書いちょったらえいね。 

他にご意見等ありませんか。 

なければ、越知面地区の農地利用最適化推進委員の募集について進めさせて

いただきます。 

その他で何かありますか。 

事務局 農地パトロールについてなんですが、皆さん、進捗状況はいかがでしょうか。 

中平推進委員 先月から回っていますが、判断について迷うことがあります。当初は作付け

しちょったら１、荒れちょったら３、その間やったら２という風につけており

ましたが、作付けはしてないけど、草刈りばぁはやっちゅうようなところは、

１にしていいのか２なのか、とか思うようになって、草刈りしちょったら１で

いいですか。 

事務局 草刈して、すぐにでも作付できるような状況であれば、１でいいと思います。 



中平推進委員 庭先で、もう桜やツツジを植えちゅうようなところはどうなります？ 

岡林推進委員 もう木を植えて、耕作できんかったら３よね。 

事務局 果樹とかお茶やったら、農地と言えると思いますが。 

谷川委員 畑の草を伸ばして、細かく砕く機械を使って、その後耕すということをやっ

てますが、草をある程度伸ばすので、それはどう判断されますか。 

事務局 そういう耕作の仕方をしていると話ができれば、耕作地として１という判断

ができると思いますが。 

中平推進委員 駐車場や倉庫になっちゅうところもあるけど。 

事務局 それは、３で判定してください。指導が必要かもしれないので、一覧表にメ

モ書きもお願いします。 

上田推進委員 図面に、調査対象地の一覧をつけてくれちょったら、見やすいがやけんど。 

岡林推進委員 地図の影もどうにかならんろうかね。それに黒字で番地を書いちゅうき、余

計見えん。狭い土地やったら、いくつも番地が重なってどこのことかわからん。 

事務局 来年、航空写真を撮り直す計画もありますので、来年は見やすく改良したい

と思います。 

高橋推進委員 この前の研修の時に見たけど、パトロール実施中の帽子があったらえいね。 

帽子とか腕章とか、ぱっと見てわかるものがあればいいね。 

事務局 来年度、予算計上して対応したいと思います。また、カメラも一人１台あれ

ばいいと思うので、各地区に１台ということで予算要求していきたいと思いま

す。 

山本会長 農地パトロールについて、他に何かありますか。ないようでしたら、その他

何かありますか。 

事務局 高岡郡協議会の後期の総会が１月１５日月曜日に開催予定です。女性部会も

併せて行う予定です。会長と事務局長、女性委員さんに出席をお願いするよう

になると思います。また、正式に決まりましたら、ご案内します。 

山本会長 次回の農業委員会は、いつにしましょうか。 

事務局 推進委員さんの募集期間が１２月１８日までですので、その後にするか、定

例会を１０日頃にしておいて、別途、農業委員さんだけでもう１回開くか。ど

うしましょうか。 

山本会長 できるだけ、まとめてやってもろうたほうがえいね。１８日締切すぐは事務

局が大変やろうけ、２２日頃はどうでしょう。 

事務局 では、１２月の定例会は、１２月２２日金曜日、午後４時からの開会で、そ

の後に忘年会ということで、よろしくお願いします。 

山本会長 以上で、１２月の定例会を終わります。お疲れさまでした。 

                      

議事録署名：森田 呂弥 

      谷川 恵美 

 


